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           Fortunvængets Grundejerforening
holder
Ekstraordinær generalforsamling
om lokalplanforslag 219

Tirsdag den 23. februar 2010 kl. 19.30 på Hotel Fortunen

Lyngby Taarbæk kommune har til alle husejere i vores område udsendt ”Lokalplanforslag 219 for et område i Hjortekær bydel”, hvor høringsfristen udløber den 26. februar 2010.

Hvis forslaget vedtages, vil betingelserne for nybyggeri mm i vores område blive ændret på væsentlige punkter set i forhold til den gældende byplanvedtægt fra 1965, som vil blive aflyst. 
Alle kan selvfølgelig individuelt sende bemærkninger til forslaget til kommunen, men bestyrelsen mener, at det vil have større vægt, hvis grundejerforeningen står som afsender af ændringsforslag mm. Derfor vil bestyrelsen på den ekstraordinære generalforsamling gerne undersøge, om der er  stemmeflerhed for, at foreningen sender bemærkninger/ændringsforslag til kommunen vedrørende et eller flere af punkterne på nedenstående dagsorden og i givet fald med hvilke begrundelser.
Dagsorden:

1) Skal bebyggelsesprocenten ændres fra de nuværende 25% til lokalplanforslagets 30%? (Se omstående). 
2) Skal den tilladte byggehøjde ændres fra de nuværende 2 etager til lokalplanforslagets 1½ etage?
3) Skal det være et krav, at ny bebyggelse skal tilsluttes det kollektive forsyningsnet for naturgas?
4) Er det i orden, at kommunen har besluttet, at der ikke skal udarbejdes en miljøvurdering af konsekvenserne af en vedtagelse af  lokalplanforslag 219?
5) Lokalplanforslag 219 giver mulighed for, at der i vores område drives visse virksomheder. For at udgå at et antal firmabiler bliver parkeret på vejen uden for normal arbejdstid, har en beboer foreslået, at der til planforslagets pkt. 3.4 tilføjes ”Firmabiler hjemmehørende på sådan virksomhed skal parkeres på egen grund inden for rammerne for parkering på egen grund”. Skal vi fremsætte ønske om en tilføjelse med dette sigte?

Ifølge foreningens vedtægter afgøres sager af denne art på en ekstraordinær (egl. overordentlig) generalforsamling ved simpel stemmeflerhed.
Der kan kun afgives 1 stemme pr. ejendom. Og en grundejer kan – ud over stemmeretten vedrørende sin egen eller ægtefællens ejendom – kun ved fuldmagt udøve stemmeret for én anden grundejer.

Bestyrelsen vil stærkt opfordre alle til at møde op og give deres synspunkter til kende, så punkterne kan blive grundigt belyst, og bestyrelsen kan få det bedst mulige grundlag for eventuelt at fremsende bemærkninger på foreningens vegne til lokalplanforslag 219 til Lyngby-Taarbæk kommune.

Tilmelding er ikke nødvendig, men det vil være dejligt, hvis I om muligt vil sende en mail til annette@hartung.it eller ringe 45874824, hvis I regner med at komme.
På gensyn og bedste hilsener fra 
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Annette Hartung (formand) 

Fortunparken 34, tlf. 4587 4824

Og den øvrige bestyrelse, se 
http://www.fortunvaengets-gf.dk/bestyrelsen.html
Vedr. bebyggelsesprocent

Ifølge databasen for ejendomsvurdering (http://www.vurdering.skat.dk/Ejendomsvurdering) er størrelsen på grundene i vores område fra 746 kvm til 1226 kvm med et snit på 910 kvm. 10 grunde er på under 800 kvm, mens 13 er på over 1000 kvm. 

Med den gældende bebyggelsesprocent på 25 kan der således på den mindste grund bygges 186 kvm, mens der på en gennemsnitsgrund kan bygges 227 kvm. Dertil kan der opføres 35 kvm garage, carport, skure og åbne, overdækkede terrasser.

På Kulturarvsstyrelsens hjemmeside (https://www.kulturarv.dk/fbb/index.htm) kan man finde det bebyggede areal fra registreringen i 2007-2008 af bygninger opført i perioden 1940 – 1979 i Lyngby-Taarbæk kommune. Ved registreringen i 2007-2008 var den gennemsnitlige bebyggelsesprocent 20,81 i vores område, men nogle huse er formentlig udbygget siden da.
Udregningerne er foretaget af Annette Hartung. Hvis nogen vil se nøjere på tallene, kan de få en skemaoversigt ved at sende en mail til annette@hartung.it
Send gerne jeres e-mail adresse, tak
For at lette kontakten til foreningens medlemmer opfordres alle, der endnu ikke har gjort det, til at sende deres mail-adresse til annette@hartung.it
